

地盤工列無源「清零」斷纜

昨起收緊免費檢測 業界指無藉口拒打針

香港昨日新增6宗新冠肺炎確診個案，5宗為輸入病例，其中4人感染變種病毒，而前日初步陽性的43歲地盤燒焊男工人昨日亦正式確診，並被列為源頭不明本地個案，加上鄰近的內地省市及澳門特區接連爆疫，香港要避免第五波疫情爆發，建立免疫屏障已刻不容緩。特區政府日前宣布進一步收緊免費檢測安排，個別從業員若仍未打針及無法出示醫生證明，由昨日開始須自掏腰包接受檢測。有關行業的工會向本報表示，相信政策有助推高行業接種率，使健康狀況良好的工友沒藉口拒絕打針。



■ 建造業界贊成不打針自費檢測。

昨日新增的5宗輸入個案中，3人帶有L452R變異病毒株，包括一名曾於今年3月及4月在港接種兩劑復必泰的24歲女子。她在本周一(2日)發病，翌日搭乘國泰航空CX260航班由愛爾蘭抵港。另一名曾於4月及5月在港接種兩劑復必泰的37歲男子，周日(1日)搭乘CX883航班由美國抵港後確診。另一名16歲男子周日搭乘CX604航班由泰國抵港，亦驗出L452R變異病毒株。餘下兩宗輸入病例，包括一名早前在柬埔寨接種兩劑阿斯利康疫苗的71歲男子。他在上周六(7月31日)搭乘CX600航班

由柬埔寨抵港，驗出N501Y變異病毒。另一患者為35歲女機組人員，由俄羅斯抵港，有待檢測是否感染變種病毒。

業界接種率料達七成

前日初確的地盤燒焊工人未有接種疫苗，並於昨日正式被列為源頭不明本地確診個案，令連續本地58天「清零」斷纜。衛生防護中心昨日表示，患者於本周二入院後驗出抗體，但其病毒量低，CT值為36至38，相信屬「復陽」個案。

政府前晚宣布，社區檢測中心本月起收

緊特定群組免費檢測條件，倘未打針亦沒醫生證明不適合接種者，將要自掏腰包240元定期到中心檢測。建造業工人每14天檢測一次，已打第一針或有醫生證明則仍可免費。

昨日確診燒焊工人未打針，建造業總工會職業安全健康總幹事潘偉傑對本報指出，業內工友接種情況踴躍，據其了解整體接種率達七成，他認為自費定期檢測亦合理。在東九龍幹線地盤工作的香港建造業移動機械操作及維修人員工會主席胡國江向本報表示，其所在地盤已有九成工友打針，支持政府要求不肯打針的工人自費檢測。

撥 3.77 億元救市 旅遊業等受惠

新冠肺炎疫情使旅遊業陷入「冰封」狀態，政府昨日宣布在「防疫抗疫基金」下撥出近3.77億元，向仍然深受疫情打擊的旅遊和相關行業，以及跨境客運業提供特殊額外支援，最快下月發放。

約1.8萬名旅行社職員、導遊及領隊可獲發7,500元津貼，1,600間旅行社東主則視乎僱員人數，至少可獲發5萬元，3,400名旅遊巴士司機則可獲發3,350元津貼。另外，跨境巴士及出租車的登記車主亦會獲發3萬元的補貼；跨境渡輪營辦商則獲發50萬元。

商務及經濟發展局局長邱騰華表示，各地跨境旅遊限制和防疫措施令旅遊業陷於癱瘓，連帶跨境交通、酒店業、零售業等相關行業亦受到嚴重打擊，至今仍未恢復過來。政府先後透過基金下的多輪計劃，向旅遊相關行業及跨境客運業提供財政支援，但考慮到旅遊業面對的挑戰依然嚴峻，政府決定向相關行業提供一輪特殊額外資助，以繼續支援業界和從業員渡過目前的難關。他強調，政府亦積極為旅遊業創造營運空間，包括容許復辦本地遊和郵輪「公海遊」，並與其他經濟體探討建立「旅遊氣泡」安排等。

市建局收購「公務員樓」 呎價 1.98 萬元

市建局昨日向位於九龍城盛德街/馬頭涌道的首個公務員建屋合作社重建項目的業主，發出收購建議，呎價為實用面積每方呎1.98萬元，是同區項目歷來最高收購價。市建局亦設有每呎2,661元的「劃一補地價」呎價安排，業主補地價時，即使呎價高於此水平，差額亦將由市建局「包底」支付。

市建局昨日表示，該項目的「假設重置單位呎價」早前獲董事會轄下的土地、安置及補償委員會批准，自住業主的建議收購呎價為實用面積每方呎19,848元，比市建局於去年10月九龍城啟德道/沙浦道項目的收購價高出約12.1%，同時創九龍區項目新高。

市建局解釋，收購價創新高是因該區在過去一年整體樓價有4.3%的升幅，以及港鐵屯馬綫開通的效應，且在評估「假設重置單位」時所挑選以作比較的屋苑不同所致。

是次項目涉及155個業權，住宅單位面積介乎約800平方呎至1,600平方呎，業主將有60日時間考慮市建局的收購建議。



■ 林志愛指母乳能有效減低嬰兒患病。

產婦打疫苗 母乳傳抗體護嬰

每年8月的第一個星期是「國際母乳哺育周」，作為全港首間國際認可「愛嬰醫院」的伊利沙伯醫院，一直以來推動母乳餵哺，疫情之下更將相關講座搬至線上，通過影片生動教授餵哺技巧，更曾為一名患新冠肺炎的產婦處理隔離期間的哺乳安排，母子分隔的十多天內，伊院為其訂購即棄式泵奶器材，並指導產婦操作，以及組成團隊傳遞乳汁，分隔在兩個部門的母子在醫護人員努力下，以特別方式餵哺母乳。

伊利沙伯醫院婦產科顧問護師(母乳餵哺)林志愛強調，世衛組織研究顯示母體雖感染新冠病毒，但病毒不會經乳汁傳染嬰兒。她們分娩後接種疫苗，產生抗體後更會經乳汁傳遞並保護嬰兒健康，呼籲產後身體情況穩定的母親盡快接種疫苗，保護自己和嬰兒。

港大校委會8月4日的決定，好！

馮煒光 前新聞統籌專員

我的母校香港大學於8月4日作出決定，即時禁止所有參與港大學生會評議會7月7日會議的學生進入校園及使用大學設施和服務，直至另行通知為止。這個決定，筆者大力點讚。

相反黃營尤其身在海外的當然呱呱叫，詆毀我母校。為正視聽，筆者在此一一批駁。黃營最喜歡玷污五四運動，說100多年前北大校長蔡元培也會保學生，為何香港今天不行？這簡直是偷換概念，辱沒先賢。五四是愛國運動，捍衛國家領土完整；今天港大學生會評議會是讚揚恐怖主義，是在挑戰人類文明

和道德底線。黃營身處的「五眼聯盟」國家也不容許同情恐怖主義。

黃營又以張翔校長的背景說事，攻擊張校長「以言入罪」。其實香港由回歸前至今今天都有「以言入罪」，例如你不能公開聲稱自己是黑社會成員。西方亦然，在英國，你不能公開侮辱皇室。在美國，你不能公開貶損猶太人。在德國你不能公開讚揚納粹，甚至模仿納粹手勢或展示納粹旗幟。上述皆不屬「言論自由」。這也和國際公約精神一致，任何的言論都不應危害國家安全，更何況港大學生會評議會讚揚的是令人髮指的恐怖主義。

至於說法庭仍未判，學校應教育學

生。這又是一派胡言。港大校方以至筆者等自去年起，多番公開勸喻學生們不要走極端，不要支持「港獨」和暴力，但同學們有聽嗎？7月9日(周五)凌晨一時，學生會會長聯同十多名同學召開記者會，向公眾「道歉」。這批同學是在暗合黃營的「五一」口號，其不甘之心，昭然若揭。至於法庭尚未判，筆者認為若法庭已判罪，這些同學的學籍早已不保了，怎可能只是禁足校園這麼輕巧。

總而言之，港大校委會今次的決定是正確和及時的。筆者亦在此呼籲港大校方應鼓其餘勇，把那條非法擺放多年的辱華之柱及太古橋上的非法標語一併洗去和扔走，還校園一個寧靜。